

一看要拆迁，5家企业突击抢建

为获额外补偿使出歪招，2.5万平方米违建厂房被强拆

□文/图 半岛记者 王洪智 通讯员 姜宏斌 报道

本报11月14日讯 11月12日，胶州市综合行政执法局与大沽河管委会、胶州市公安局等单位联合执法，依法强制拆除少海北部片区五家待搬迁企业抢建厂房25000平方米、制止一处正打好基桩准备抢建厂房50000平方米的违法行为。

自9月11日，青岛大沽河省级生态旅游度假区管理委员会发布《胶州市少海北部片区拟拆迁公告》以来，少海北部片区的部分待搬迁企业主为了获得额外补偿牟取不法利益，出现顶风突击抢建的违法住房、厂房等行为。

针对企业暗箱操作、闭门造房、夜间突击抢建、巡查难度大等情况，胶州市综合行政执法局抽调特勤大队、规划执法科联合大沽河执法中队成立控违专班，在利用无人机做好航拍巡查拍摄的基础上，采取24小时巡查和机动巡查相结合的方式，加大对少海北部片区“两违”的巡查和管控，特别是强化对企业违建的深度巡查。同时，落实属地和网格化责任，联合大沽河管委会共同遏制搬迁范围内新增“两违”。

联合执法行动中，对前期多次送达停工整改通知书，并暂扣施工工具，责令其停工整改，但仍在未办理报建手续，拒绝任何有效整改继续抢建的益友重工、吉祥工贸、百思特、南车、华兰木业5家企业的违法建设厂房进行了拆除，现场各拆除成员单位协调有序、密切配合、运转高效，严格按照《综合行政执法强制工作流程》六步工作流程顺利完成违建拆除任务，有力打击了违建抢建企业的嚣张气焰，维护了社会公平正义和正常的企业搬迁工作生活秩序。



联合执法行动对5家企业的违法建设厂房进行了拆除。

■相关新闻

岛城查处涉绿违法案件299件

□半岛记者 王洪智 通讯员 苏波 报道

本报11月14日讯 11月24日，半岛记者从市城市管理局了解到，今年以来，市综合行政执法支队园林与环境执法大队秉持“守绿护蓝”品牌理念，不断加大执法力度，截至11月12

日，组织全市综合执法部门对油烟、扬尘、噪声污染问题下达责令整改通知书1270份，立案处罚230余起；先后查处涉绿违法案件299件；对207个圈绿毁绿问题集中的居民小区进行治理，清理圈绿毁绿面积3.23万平方米，城市环境质量显著提升。

执法部门针对餐饮业油烟污染、工地扬尘污染以及“十大领域”等民生重难点问题进行现场督导、抽查核查，累计检查发现了265处餐饮业未安装油烟净化设施和油烟直排等问题，36处建筑工地施工扬尘问题，22个“十大领域”问题，目前均已全部整改完毕。

30余万元赃款赃物还给受害者

胶州举行秋冬严打整治攻势战果展示暨赃款赃物发还仪式

□文/图 半岛记者 张盛情 刘文 通讯员 刘海鹏 李俊杰 报道

本报11月14日讯 11月14日上午，胶州市公安局秋冬严打整治攻势战果展示暨赃款赃物发还仪式在三里河公园市民广场举行，现金、电动车、名贵烟酒共计30余万的涉案赃款赃物悉数发还给受害群众。

在活动现场，东西两个展区分别主席台两侧，集中展示了秋冬严打整治攻势缴获的各类作案工具及涉案赃款赃物。

其中，东展区陈列着行动中查获的伪基站、黑广播、被盗名酒、制作假证工具及假证半成品，各类气枪、猎枪，涉案电脑、手机等物品；西展区陈列着行动中查获的涉案现金23万余元、冰毒、吸毒工具、制毒工具，以及查获的假酒、假药以及半成品等涉案物品等。

在发还物品展示区，20余辆摩托车、电动车整齐排列，等待主人将其领回。

上午10时整，活动正式开始，发还物品破案单位主要负责人和群众代表依次走上主席台，进行涉案赃款赃物发还，受害群众代表向破案单位赠送了锦旗，以示感谢。活动现场，先后有20余名群众将自己丢失多日的财物重新领回。

为进一步宣传秋冬严打整治攻势取得的丰硕战果，现场还设置了咨询宣传区，设有11个宣传展板和宣传咨询点，民警们向市民讲解《关于依法严厉打击涉黑涉恶等违法犯罪的通报》《关于敦促违法犯罪嫌疑人投案自首的通告》



涉案物品展示区。

等内容，发放防诈骗、防盗抢、毒品危害等宣传材料，以及印有防范常识的抽纸、手提袋等小礼品，期间现场共发放宣传材料5000余份、解答群众咨询30余次。

据了解，胶州市社会治安综合治理行动暨秋冬严打整治攻势发起以来，全市公安机关周密部署、雷霆出击，迅速掀起了打击犯罪、涤荡丑恶的严打整治风潮，取得了丰硕战果，成效显著。自行

动发起至11月12日，全市共破获各类违法犯罪案件1200余起，抓获各类违法犯罪嫌疑人832人，其中刑事拘留229人，行政拘留553人，抓获、规劝各类上网逃犯117人，抓获涉毒违法犯罪嫌疑人52人，打掉各类团伙46个，查处各类交通违法行为4万余起，排查化解各类问题隐患630余处，整治治安复杂区域180余处，全市社会治安大局更加稳定，社会风气更加优化。

公交生态环境宣传车亮相市南街头

□半岛记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 报道

本报11月14日讯 近期，承载着“同呼吸共命运，留住蓝天白云”等生态环境宣传标语的多辆公交车出现在马路上，吸引了行人的注目。记者从生态环境局市南分局了解到，生态环境局市南分局与青岛公交集团签署了公交车体生态环境公益广告协议，首期选择了8辆公交车共4条线路，同时在全市相关线路投入运行。这在全市生态环境系统尚属首例。据了解，这次活动先期选择了6路、15路、225路、隧道2路4条公交线路进行，期限为3个月。后期，将根据宣传效果情况，进一步在全域推广。

私家车侧翻困住女车主 过路公交司机急伸援手

□半岛记者 马正拓 报道

本报11月14日讯 11月11日上午7时55分许，21路驾驶员杨林驾车行驶至华阳路站时，先是听到“砰”的一声，接着就发现对面有一辆白色SUV轿车侧翻在了路边，杨林见状，立即将公交车安全停在路边，跑过去救人。女司机被困在车内无法脱身，过路行人纷纷伸出援手，打开天窗想将女司机救出，但没有奏效。危急关头，杨林急中生智，把颈枕拆下，又引导女司机起身，最终顺利从天窗将女司机救了出来。看到女司机身体无碍，杨林便继续投入到了运行当中。